
新潟市生涯歯科保健計画（第5次）評価指標及び目標値（案）

【第5次の評価指標及び目標値】

赤字：新規、変更した項目

指標数
指標／目標値
（目標年度）

現状値
（H29）

第4次目標
（H30）

第4次の評価
○達成
△改善

　　－変化なし
×悪化

第5次目標
（H35）
案

備考 データ所管課 出典 備考 指標数
指標／目標値
（目標年度）

現状値
（H29）

4次目標
（H30）

第4次の評価
○達成
△改善

　　－変化なし
×悪化

備考
データ
所管課

1
3 歳児でむし歯（乳歯むし歯）がない者の割
合

90.2% 90%以上 ○ 90%以上 継続 健康増進課
3 歳児歯科健診事
業結果

1
小学校
全校

小学校
全校

○ 終了 保健給食課

2
フッ化物（フッ素）塗布を定期的に受けている
3 歳児の割合

36.4% 40%以上 ― 40%以上 継続 健康増進課
3 歳児歯科健診事
業結果

2
中学校
全校

中学校
全校

○ 終了 保健給食課

3
間食として甘味食品・飲料を1 日3 回以上飲
食する習慣を持つ3 歳児の割合

26.1% 20%以下 × 20%以下 継続 健康増進課
3 歳児歯科健診事
業結果

4 かかりつけ歯科医を持つ3歳児の親の割合 45.9% 48%以上 新規 こども家庭課
母子保健に関する
実施状況等調査

国目標H32:45%
　　　　 H37:50%

3 口腔機能の低下のおそれがある者の割合 56.6%
維持
（55.8%）

○ 終了
地域包括ケ
ア推進課

5
6 歳児（小学校1 年生）でむし歯（永久歯の
み）がない者の割合

98.0% 98.5% ― 98.5%以上 継続 保健給食課
新潟市学校保健統
計

4
新潟市口腔保健福祉センターが、市民や施設
関係者等からの相談に対応した件数

120件 140件 ― 終了
口腔保健福
祉ｾﾝﾀｰ

6
12歳児（中学校1 年生）でむし歯がない者の
割合

79.7% 82.1% △ 82.1%以上 継続 保健給食課
新潟市学校保健統
計

5
新潟市口腔保健福祉センターにおいて障がい
者や高齢者にかかわる施設に訪問した件数

71件 90件 × 終了
口腔保健福
祉ｾﾝﾀｰ

7
12歳児（中学校1 年生）の一人平均むし歯本
数

0.44本 0.36本 △ 0.36本以下 継続 保健給食課
新潟市学校保健統
計

8
12歳児（中学校1 年生）で歯肉に所見が認め
られる者の割合

18.4% 16.6% △ 16.6%以下 継続 保健給食課
新潟市学校保健統
計

9
保育園86.8%
幼稚園64.7%
こども園39.1%

保育園向上
幼稚園34園
こども園-

○ 80%以上
新規
「割合」へ変更

保育課 保育課調べ
市立幼稚園、市立保
育園は全園実施済
み

【指標の数】

10 小学校64.8% 小学校93校 ○
小学校
100%

新規
「割合」へ変更

保健給食課 保健給食課調べ 22 （参考値含まず）

11 12歳児（中学校1 年生）の処置者率 8.2% 6.7%以下 新規 保健給食課
新潟市学校保健統
計 20

12 40歳で進行した歯周炎を有する者の割合 61.3% 50%以下 × 50%以下 継続 健康増進課
成人歯科健診事業
結果

13
60歳で24歯以上の自分の歯を有する者の割
合

（H30）
70.2%

向上 評価せず 80％以上 新規
評価方法を変更

健康増進課 市民口腔保健調査 国目標H34:80%

14
80歳で20歯以上の自分の歯を有する者の割
合

（H30）
58.6%

向上 評価せず 60%以上 新規
評価方法を変更

健康増進課 市民口腔保健調査 国目標H34:60%

15 60歳代における咀しゃく良好者の割合
（H30）
74.2%

80%以上 ― 80%以上 継続 健康増進課
新潟市食育・健康づく
り市民アンケート調査

16
20歳以上で過去1年間に歯科健康診査を受
診した者の割合

（H30）
53.8%

40歳代
50%以上
50歳代
60%以上

―

―
65%以上 継続 健康増進課

新潟市食育・健康づく
り市民アンケート調査

国目標H34:65%
（20歳以上）

17
20歳以上で歯間部清掃用具を使用している
者の割合

（H30）
57.6%

40歳代
55%以上
50歳代
60%以上

△

〇
65%以上 継続 健康増進課

新潟市食育・健康づく
り市民アンケート調査

18
運動器の機能向上・栄養改善・口腔機能向
上事業の参加者数（人/年）

992人
（Ｈ32）
1,260人

新規
地域包括ケア推進課
（地域包括ケア計画指標より）

通所型短期集中予
防サービス実績

19 訪問歯科診療を実施する歯科医院の数
（H29.10）
330医療機関

増加 ― 増加 継続 健康増進課
にいがた医療情報
ネット

20 障がい者診療を実施する歯科医院の数
（H28）

72医療機関
増加 〇 増加 継続 健康増進課 市歯科医師会調査

＜障がい（児）者・要介護者＞

フッ化物洗口実施施設数の割合

＜乳幼児期＞

＜園児期・学齢期＞

＜成人期・高齢期＞

第５次計画

＜園児期・学齢期＞

歯間部清掃用具（デンタルフロス等）の使
い方を指導している学校数

＜成人期・高齢期＞

＜障がい（児）者・要介護者＞

【第4次で終了とする指標】

第４次計画

第5次について第4次について

資料２


